Fiche de référence – LES ASTABLES 

1ère – Term S T

Fiche de synthèse : Les ASTABLES


La fonction GENERATION DE SIGNAUX :

Montage ASTABLE

Lors du traitement d’un signal analogique ou logique, il est souvent nécessaire de disposer de signaux de réfrence (durée, période, rapport cyclique).

On va don générer ces signaux à la demande. L’objet de la fonction décrite ici est la production d’un signal périodique non sinusoïdal (bascuement des états) dont la période, l’amplitude et le rapport cyclique sont connus et calibrés.

C’est la fonction ASTABLE = Production autonome d’un signal rectangulaire périodique. 

La sortie de cette fonction ne possède pas d’état stable, et commute périodiquement entre les états bas et haut.

On distingue 3. Temps :

· la période T= ton + toff
· ton : durée de l’état haut

· toff : durée de l’état bas
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On appelle rapport cyclique, (, le rapport entre la durée de l’état haut et la période
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La réalisation de cette fonction dépendra de l’application et des contraintes technologiques :

· signal posistif ou alternatif

· compatibilité TTL ou non

· vitesse de commutation

· amplitude

· rapport cyclique réglable ou non.

A partir de là 4 types de solutions :

· A base d’amplificateur opérationnel intégré

· A base de CI logiques

· A base de circuits spécialisés  (ex : NE555).

Queslques exemples de structures astables :

Structure à AOI


Structure à portes logiques

C-MOS
Structure à porte Trigger Inverseur
Structure à CI spécialisé: NE555
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Si on considère qu’en C-MOS le seuil d’entrée de basculement d’une porte est 
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Si les seuils sont symétriqyues par rapport à 
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Remarques :

· les alimentations des CI logiques n’ont pas été représentées.

· le tracé des courbes Uc=f(t) a été linéarisé pour une facilité de représentation (forme réelle exponentielle).
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